

# 南大一附院上饶籍专家团返乡开展大型义诊活动

本报讯 周浩勇、记者俞小芳报道:12月19日上午,南昌大学第一附属医院上饶籍专家团返乡大型义诊活动启动仪式,在区人民医院举行。区委常委、宣传部长程剑虹致辞,副区长王斐出席。南大一附院对外发展部长何东泽讲话。南大一附院上饶籍专家团成员、区卫健委相关负责人、区人民医院中层以上人员共同见证活动启动仪式。

程剑虹在致辞中对南大一附院上饶籍专家团返乡义诊表示热烈欢迎。他说,南大一附院是我省最顶级的三级甲等综合医院之一,拥有众多知名专家。开展此次义诊活动,也是南大一附院按照中央关于服务基层、服务群众的要求,在我区组织实施的一项医疗惠民活动。这充分体现了南大一附院服务大众、回馈社会的价值追求,关心广大群众疾苦、无私奉献社会的高尚情操,以及支持基层医疗卫生事业发展的时代担当。他真诚希望更多的专家“多回家、常回家”,通过开展义诊、传帮带等方式,让家乡百姓在家门口即可享受优质、便捷的医疗服务。希望各位专家充分发挥自身技术特长,为家乡医疗卫生事业发展提供指导和帮助。

程剑虹强调,近年来,广丰区委、区政府积极推动“名医、名科、名院”创建工程,全力推动区人民医院创建三甲医院,健全完善基层公共卫生服务体系,努力让人民群众“小病不出乡、大病不出区”。他说,此次义诊活动,对区人民医院的医师是一次难得的学习和提高自己的机会,希望大家倍加珍惜,虚心学习,确保学有所获、学有所用、学有所成。希望区人民医院以此活动为契机,密切联系,依托南大一附院雄厚的技术力量,开展多种形式的交流和合作,为人民群众的身体健康和广丰经济社会发展作出更大的贡献。

何东泽在讲话时简要介绍了南大一附院的概况,以及此次义诊活动的筹备情况。他表示,今后还将不定期地开展这样的义诊活动,不断提高县(市)级医疗机构学科建设和医疗技术服务水平,进一步好为家乡父老乡亲提供优质、便捷的全方位、全周期健康服务。

启动仪式结束后,南大一附院的专家们在区人民医院3号大楼1楼开展义诊,并到相应科室查房、讨论病例,进行临床教学指导。

# 专家心系家乡情 返乡义诊暖人心

——南大一附院上饶籍专家团返乡义诊活动侧记

周浩勇 本报记者 俞小芳

12月19日,在广丰区人民医院3号楼一楼大厅,室外寒风瑟瑟,室内却暖意融融。由南大一附院18名上饶籍医疗专家组成的专家团返乡义诊活动在这如期举行。

## 心系家乡六次返乡义诊

预约取号、排队、专家看诊……记者在义诊现场看到,在区人民医院医护人员的指引下,义诊活动井然有序地进行着。

“我去年去医院体检时,检查发现甲状腺长了一个结节,平时有畏寒的症状”。市民刘女士向南大一附院内分泌科副主任徐积兄说出了自己的苦恼,“虽然暂时没什么症状,并且也定期做了检查,但我还是很担心。”

“坐过来一点,让我看一下。”徐积兄先用手轻轻检查了一下刘女士颈部的结节,而后又详细的查看了她的化验结果。“从你病历的检查报告看,你患的是甲状腺左叶低回声小结节,不用太担心,建议你定期做复查,关注结节的变化情况。”

做检查、看片子、写病历,给市民科普保健养生知识,一上午,徐积兄连喝水的时间都没能挤出来。

“虽说南昌离广丰不远,平时也有很多家乡人去省城找我看病,但说实话,老百姓要去趟省城也不容易。这次能回家参加义诊,能为

家乡的老乡出力,让他们在自己的家门口享受到省城优质的医疗资源,这是一件非常值得高兴的事情。”徐积兄坦言,这些年他一直生活在南昌,平常工作很忙碌,几乎没啥时间参加其它形式的义诊,但是返乡义诊意义非凡,即使再忙,他也要挤出时间参加,这次是他第6次参加返乡义诊活动。

据了解,这次义诊有心脏大血管科、神经内科、内分泌科、胸外科、肾内科、肿瘤科、心血管科等15个项目,坐诊的专家都是南大一附院各个医学科内的上饶籍医疗专家、教授。“虽然每个科室限号20个,但实际上前来求医的不止20位患者。就算加班加点,我们都会给他们看完。”各位专家纷纷表示。

## 一口家乡话倍感亲切

“医师,我腰、腿痛多年了,你帮忙瞧瞧。我普通话说得不好,你能听懂吗?”今年72岁的陈大妈用蹩脚的普通话说向南大一附院骨科医院创伤中心副主任、医学博士林尊文描述着病情。

“你放心,我也是地地道道的广丰人,你讲广丰话就可以了。”林尊文亲切地讲起了方言,这让陈大妈备感温暖,根据陈大妈的症状,林尊文建议她做进一步检查,并提出了一些日常应该注意的事项。

“大伯,听说你回来了,也不回

家门看看,我们就来这里看你了。”在义诊现场,我们看到了林尊文的侄子和侄女。他们告诉记者说,前几天就听说大伯要返乡义诊,全家都盼着他回家聚聚,可他一直忙着都没时间。于是,他们全家就商量着来区人民医院看大伯了。

“我现在很忙,还有那么多患者等着我,等下有时间我们再聊”。没聊两句,小林姐弟俩就被大伯“赶”出了诊室。

“回家乡义诊,一直都是我内心所渴望的,一方面可以为家乡的父老乡亲做一些力所能及的事情,帮助他们解决疾病问题,另一方面我也可以和本院的医生一起交流学习,携手提升医疗技术,更好地造福家乡的百姓。”林尊文表示,如果年年有回家乡义诊活动,他必定争取次次参与。

专家坐诊时,区人民医院对应科室的医生们也当起了助理,记录病历,拍片打印,设备消毒。“跟着林博士虽然只有短短一上午,但我学到了很多专业知识。特别是林博士与患者的沟通技巧,以及他对病情的研判,让我收获很大。”区人民医院骨科主任邓利旺在谈及参与此次义诊活动收获时说道。

据悉,活动当天,专家们还深入临床一线,查房、讨论病例,举办学术讲座、进行临床教学指导。此次义诊,专家共接诊患者200余人次,举办培训讲座3场。

# 开局“十四五” 开启新征程

(上接1版)习近平总书记在这次会议上强调,适应新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,必须加强党的全面领导,坚持和完善党领导经济社会发展的体制机制,保持全党步调一致。

做好经济工作,是我们党治国理政的重大任务。

“党的领导在惊涛骇浪中坚如磐石”“非凡成就的背后,在于全国人民的共同努力,在党的领导下形成了强大的战斗力”“全面展示‘中国之治’的显著优势”……会议期间,“加强党对经济工作的全面领导”成为各分组讨论的共识。

展望“十四五”、放眼第二个百年奋斗目标,我们需要继续砥砺前行、开拓进取。形势越复杂,任务越艰巨,就越离不开中国共产党这个指引方向的指南针、凝心聚力的主心骨,越要坚持和加强党的全面领导。

党的十九届五中全会强调,实现“十四五”规划和2035年远景目标,必须坚持党的全面领导,充分调动一切积极因素,广泛团结一切可以团结的力量,形成推动发展的强大合力。

加强党对经济工作的全面领导,要增强政治意识,提高政治站

位——

这次中央经济工作会议强调,要“重视从讲政治的高度做经济工作”“善于用政治眼光观察和分析经济社会问题”“要提高政治敏感度和政治鉴别力,善于洞察经济活动的政治后果”。

一分部署,九分落实。对党中央决策部署,要抓住不放、狠抓落实,不能光喊口号、不见落实,更不能搞形式主义、官僚主义。对贯彻落实党中央决策部署的情况,要开展必要的督查、督导,但相关工作要规范进行,讲求实效。

加强党对经济工作的全面领导,要提高专业化能力,努力成为领导构建新发展格局的行家里手——

人才聚,党方兴。科技变革速度很快,经济社会活动复杂性全面上升,如果对科技变化趋势不掌握,对新兴领域情况不了解,对群众期待和诉求变化没有感觉,就无法驾驭好经济工作,也无法领导现代化建设。

加强党对经济工作的全面领导,要抓好发展和安全两件大事——

开启新征程,我国发展进入一个风险易发多发期,各种矛盾和问

题相互交织,要绷紧安全发展这根弦。

面对前进道路上的新挑战,各级党委和政府要常观大势、常思大局,坚持底线思维、增强忧患意识,做好“开顶风船”的思想准备和工作准备,下好先手棋,打好主动仗。严密防范一些重点领域“灰犀牛”“黑天鹅”事件,筑牢防范化解各类风险隐患的“铜墙铁壁”。

岁末年初,要把各项工作抓紧抓实。疫情防控要毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,严防死守,确保不出现规模性输入和反弹;要安排好“两节”市场供应,确保基本民生,做好困难群体兜底工作……

办好中国的事,关键在党,关键在人。

新征程的进军号已经吹响。做好明年的经济工作任务十分繁重,全党要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝聚起14亿中国人民的磅礴伟力,以优异成绩迎接建党100周年,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗!

(新华社北京12月20日电)

(上接1版)要以人民立场为出发点和落脚点,倒推工作程序和工作方法,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。要坚持问题导向,组织开展好问题大排查大整治,补上缺口,补齐短板,做到打基础管长远,科学系统谋划全区生态文明建设。

胡心田强调,要抓住重点。在城建方面,要坚持时间要服从质量的原则,加快污染源普查,加快推进辖区内河流的综合治理,加快推进城区截污纳管改造工作,加快生活污水处理厂的建设。在工业方面,要在加强对工业重点企业排污监控管理的基础上,对园区雨污管网全面规范、全面普查、全面设计。在农业农村方面,要把环境保护放在首位,以“七改三网”为重点,进一步加强基础设施建设,全面推进乡镇污水处理厂建设。要加快火木公司、大石砖厂等生态环保问题整改,加大力度,彻底治理,确保各项整改任务落实见效。

胡心田强调,要明确责任。要全面落实好“第一责任人”的职责,各责任领导、责任部门要将时间节点建立在科学谋划和清晰的工作清单上,厘清思路,扛起责任,对照工作要求,按照时间节点,一步一步快速推进。

郑华森要求,要以最强的担当履职尽责。要全面落实省市工作要求,自觉把保护和修复生态环境摆在首要位置,强化责任担当,压实整改责任,细化工作举措,系统化推进生态文明建设。要以最实的作风狠抓整改。坚持以问题为导向,列出清单,挂图作战,销号落实,不留死角,用坚决的态度、有力的措施、有效的行动,扎实推进生态环境问题整改。要以最严的督查推动落实。对整改工作中存在不作为慢作为乱作为的部门和个人,要严肃问责,以问责倒逼责任落实。

会上,刘旭涛传达了相关会议精神,通报了相关问题,并对下一步工作进行了部署。

会议传达了省、市长江经济带生态环境突出问题整改部署电视电话会议精神,审议了《上饶市广丰区贯彻落实省生态环境保护督察“回头看”反馈意见整改方案》。